



Botanikai ritkaság Szegeden



Somogyi Károlyné felvétele

Aki mostanában ellátogat a Fűvészkert növényházába, nem mindennapos látványban gyönyörködhet: egy hazánkban ritkaságnak számító agavefajta bontogatja szirmait. Most első ízben nyílik ez a Közép-Amerikában, főleg Mexikóban honos növény, az Agave attenuata. Mintegy másfél méter magas, vastag szárán sorra fejlődnek a zöldesárga virágok. Ez a szár teljesen kifejtett állapotban meghajlik, és az elefánt ormányához lesz hasonló, innen a népszerű elnevezés: ormányos agave. A botanikai érdekességet három-négy hétig csodálhatják a látogatók

SEGEDI AMATŐRFILMESEK DIJAI

A múlt hét végén János-halmán rendezték a Délalföldi Tájegység Amatőr-film Szemlét, amelyen szép szegedi siker született. Hozza Alajos A pusztán és Vági László Hőesésben című alkotásával második díjat nyert. Különdíjat kapott Kovács István és M. Péter László A tápai szatyor, valamint Kelch János Egy visszamaradt világ című filmje.

FIZIKAI-METEOROLÓGIAI SZABADEGYETEM

A TIT megyei szervezeteinek fizikai-meteorológiai szabadegyetemén Betekintés az atomok világába címmel dr. Lang János egyetemi adjunktus tart előadást ma, csütörtökön délután 6 órától a JATE kísérleti fizikai intézetének Dóm tér 9. szám alatti előadóterében.

NYUGDÍJASOKNAK SPANYOL-ORSZÁGRÓL

A HVDSZ Csongrád megyei KISZÖV területi szakszervezeti bizottsága holnap, pénteken délután 3 órakor nyugdíjas-találkozót rendez Szegeden, a KISZÖV-klubban (Arany János utca 9.). A találkozó Kerényi Józsefné tart diáképes úti-beismerő Körtutazás Spanyolországban: Barcelona, Zaragoza, Madrid címmel.

KÁLMÁN GYÖRGY KITÜNTETÉSE

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kimagasló művészi munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából Kálmán György Kossuth-díjas kiváló művésznek a Szocialista Magyarországi Erdemrend kitüntetését adományozta. A kitüntetés Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes szerdán adta át.

A Corvina Kiadó tervei

A Corvina Könyvkiadó az idén mintegy 120 kötet megjelentetését tervezi, köztük egy új sorozat első példányai is helyet kapnak, s a listán több idegenforgalmi újdonság szerepel — egyebek mellett ez hangzott el azon a sajtótájékoztatón, amelyet a kiadó vezetői szerdán, a Vörösmarty téri Zeneművészek Klubjában tartottak.

Mint Bart István igazgató elmondta, a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő kiadó az elmúlt három évben ötezer könyvet jelentetett meg, mintegy 40 millió példányban.

A kiadó idén a magyar történelem rövid összefoglalásának több nyelvű megjelenítését tervezi, s a külföldi olvasókkal szeretné megismertetni a modern magyar irodalom képviselőinek írásait is.

Az új kiadványokról el-

Pszichoművészet

Azzal jött haza a gyerek aznap az óvodából, hogy: — Apu, ma a családról rajzoltattak velünk...

—Bumm! — valami ilyesmit érzett bensejében a család feje. Aztán meg: bum-bum! Majd utóbb: bum-bum-bum!

Pszichológus barátjának szavai jutottak eszébe: — Nézd, öregem, ma már sok minden egészen más-ként van, mint a mi időkben. Felgyorsult az akceleráció, meg mi-egymás — folytatta. — Már ott tartunk, hogy semmit nem lehet elég korán elkezdni. — Megsimogatta takaros kecskeszakállát, mely enyhén már öszült. — A művészeti nevelés, ugye — már mosolygott — és természetesen a gyermek lelki feltérképezését... ugye...

— Hogy micsodát?

— A gyermek lelki feltérképezését.

— Azt meg minek?

A pszichológus gyerekkori jóbarát volt, atyjaira váltott.

— Arról van szó, barátom, hogy a gyerekeket rengeteg köztük persze rengeteg káros hatás éri már ebben a korban. S még nincsenek azon a fokon, hogy mindezt szóban is pontosan ki tudják fejezni. De segít mindenben a rajz... Öregem, egy

karakterisztikus rajz többet elmond a gyerekről és környezetéről, mint egy orvosi-szociológiai felmérés — tette hozzá.

Bum-bum! Bum-bum-bum!

— Szóval... rajzoltatok?... — Már mondtam, apu...

— És te tulajdonképpen mit rajzoltál?

—Majd megtudod, apu. Lehet, hogy már holnap ki is osztják a rajzokat, és hazahozhatom...

Másnap.

— Azért nem kaptam rá piros csillagot, mert nem fejeztem be. Még meg is szidott az óvo néni. Azt mondta, nagyon jó a rajz, csak be kellett volna fejezni.

A családfő nagy, masszív fotelbenült, minden eshetőségre felkészülten.

— Na, mutasd.

A házat is lerajzolta a kis művész. Rajzolt elébb egy nagy téglalapot, aztán abba kisebbeket. A ház, ahol mindennapjaik telnek. (Hol így, hol amúgy.) Ennyi erővel akár tervezőnek is elmehtne — tünődött némi szakmai rosszmájúsággal a családfő. Hiszen a rajzolat erősen hasonlított otthonukra. Mint ha ezt is, amazt is ugyanazzal a vonalzóval tervezték volna.

A nagy téglalap jobb felső vink-

lájében állt az ő szobájuk. Négy-szögletű. Benne a teljes létszámú familia. A családfő felgyorsult szívveréssel vette sorra a családtagokat. Ő a négyzet bal alsó sarkában állt, rajzilag befejezetlenül.

— Ezért nem kaptam rá piros csillagot — vetette közbe a gyerek. Kigúvadt szemmel bámulta a rajzot. Kissé stilizált mása hosszú volt, sőt keszeg. Oldalán szuronyra emlékeztető valami fityegett. És hiányzott, egyik lába. Egészen pontosan: a bal.

— Igazán odarajzolhattad volna jegyzetem meg kissé sértődötten. — Mibe került volna? Gyorsan odafirkantani egy lábat.

— Az óvo néni is ezt mondta.

— Na látod — folytatta. — Semmit sem szabad elsielni az életben... Így aztán piros csillagot se kaptál...

Ez volt a legfájóbb pontja az egésznek. A családi sztereotípiák szerint ugyanis egy tizes járt minden piros csillagért.

Látszott a száron, elmaradása mennyire bántja. Legalább annyira, mint apját az a hiányzó bal láb.

— És mi lenne, ha odarajzolnám?

— jegyezte meg kisvártatva.

— Utólag?

— Hát persze...

A családfő sóhajtott.

A gyerek a ceruza után kapott, ő meg a zsebéhez, hogy előguberálja belőle a szokásos fém tizest.

Papp Zoltán

Enyhébb idő

Várható időjárás az ország területén csütörtök estig: Változóan felhős, párás marad az idő. Eső nem lesz. A keleti, délkeleti szél a nappali órákban időnként megélenkül. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában plusz 9, plusz 14 fok között, a tartósan ködös helyeken plusz 5 fok körül alakul.

FŐKERTÉSZ VÁLASZOL

A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat Szövetkezeti út 26. szám alatti klubjában ma, csütörtökön délután 2 órakor tartja soros összejövetelét a kertbarátok köre. Ezúttal dr. Tóth Mihály megyei főkertész válaszol a kiskerttulajdonosok kérdéseire.

NŐK

KÖSZÖNTÉSE

A nemzetközi nőnap alkalmából hagyományos ünnepi megemlékezést és tárlalkozót rendez a MSZMP Belváros I/B, a Hazafias Népfront és Vöröskereszt I/B szervezete holnap, pénteken délután 5 órakor a Victor Hugo u. 5. sz. alatti parthelyiségben.

FÓRUM

ARTIUM

Szegedi egyetemi-főiskolai írók és költők mutatkoznak be a Fórum Artium foglalkozásán ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel az egyetem Ady téri épületének VII. számú termében. Bevezetőt mond: dr. Ötvös Péter adjunktus.

MEGHALT JAKAB JÓZSEF

Jakab József, a Narodne Novine horvát-szerb és szlovén nyelvű hetilap tördelő-szerkesztője, aki három és fél évtizedig állt a magyarországi nemzetiségi újságírás szolgálatában, 53 éves korában hosszú, súlyos betegség után elhunyt — tudatja a Narodne Novine szerkesztősége, a Lapkiadó Vállalat és a Magyarországi Délslávok Demokratikus Szövetsége. Jakab József temetése március 11-én 15 órakor lesz a Rákoskeresztúri temetőben.

Szabad szombat

— Önök mikor tartanak szabad szombatot? — kérdezi egy férjvívárló az üzlet eladóójától.

— Én a jövő szombaton leszek szabad, mert a most következő szombaton otthon leszek a férjem...

FORGALOM-KORLÁTOZÁS

Ma, csütörtökön reggel 7 órától március 9-én, szombaton este kilenc óráig parkolási tilalom lesz érvényben a Tábor és a Török utcának a Mérey utca és a Kossuth Lajos sugárút közti szakaszán. Szombaton, március 9-én reggel 6 órától este kilencig ezeket az útszakaszokat le is zárják a közúti forgalom elől. Pénteken este 18 órától szombaton 21 óráig a Tábor utcában a pincegazdaság előtti körülből 40 méteres szakaszon parkolási tilalom lesz.

titkárának 1957—1982 között elhangzott beszédeiből, írásából nyújt válogatást.

Lukács György születésének 100. évfordulója alkalmából három kötetet jelentetnek meg, köztük: Hermann István, az egykori Lukács tanítvány írása Lukács György életről magyarul is olvasható lesz. A kétszűlő, és hamarosan megjelenő kötetek között említették Szabó Júlia a XIX. század festésze Magyarországon című munkáját és a Budapest múzeumi című albumot. A képzőművészet klasszikusai című sorozatban a milánói Rizzoli kiadóval közösen Monet és Botticelli életművét mutatják be.

Az idegenforgalmi témájú újdonságok között az első negyedéven több fotóalbum kerül a könyvesboltokba.

Ibolya, szegfű, frézia

Nőnap előtti forgalom van a hazai dísznövénytermesztés központjaiban.

A szombathelyi közös gazdaság 80 ezer négyzetméter alapterületű üvegházaiból mintegy százezer doboz orchideát szállítanak ezekben a napokban részben belföldre, részben külföldre. Eszép virágból az idei nőnapra különösen sokat rendeltek Moszkvából. Emellett többek között százezer cserép fokföldi ibolyát, 30 ezer cserép ciklámé, ugyanennyi papucsvirágot, 20—25 ezer azaleát, korallvirágot, broméliát, több ezer flamingóvirágot, begóniát, nagymennyiségű színes primulát

és muskátlít szállítanak a virágüzleteknek.

A szentesi Termál Tsz és a Hódmezővásárhelyi Kertészeti Vállalat viszont főként vágott virágairól ismert országszerte. Az idén több mint 150 ezer szál szegfűt és mintegy 50 ezer szál fréziát szednek a nőnapra.

OLVASÓKÖR

Az Ifjúsági Ház olvasóköre ma, csütörtökön délután 4 órai kezdettel rendezi meg soron következő foglalkozását. Ezúttal Széchenyi a reformer címmel Kócs Károly tart előadást, s levetítik Jancsó Miklós Magyar-rapszódia című filmjét is.

Kézművesek árubemutatója

A KIOSZ Pest megyei és Budapesti Titkársága, az ARTEX Kűkereskedelmi Vállalat és a Kisipari Termelő Vállalat közös szervezésében szerdán negyvenpos kiállítás nyílt az Országos Piackutató Intézet Nagymező utcai bemutatótermében, ahol 120 kézműves kisiparos mintegy 600-féle árucikkét tekinthetik meg az érdeklődők.

A főként iparművészeti jellegű szakmák képviselői — keramikusok, fafaragók, bőrművesek, ötvösök — legszebb termékeiket hozták el a kiállításra azzal a céllal, hogy bővítsék vevőkörüket.

Nyuszi, tojás, díszdoboz

Országszerte kaphatók már a húsvéti csokoládéfigurák.

A hagyományos figurákból — a különféle méretű nyusziakból, bárányokból, csirkékből, kacskákból, tojásokból — húsvéti a tavalyival azonos mennyiség, 1030 tonna kerül az üzletekbe, s ez várhatóan elegendő lesz. Fóliagyártási gondok miatt azonban a gyártók a figurák egy részét — a négy és a hétdekéz tojást — nem mintás, hanem egyszínű piros sztonióba burkolják. Az idejénjelleget csokoládétermékek 98 százalékát a keresetesebb tejszokoládéból, 2 százalékát pedig étcsokoládé-

ből állítják elő. Gondolnak a diétázókra, fogyókúrázókra is, 13—15 tonnányi diabetikus csokoládéfigura kerül az üzletekbe. A hagyományos színes tojásucor, a zselés tojásdrázzs, valamint idegycsomogolású táblás csokoládék, díszdobozok is széleskörű a választékot.

Fontos húsvéti kellek a kölnivíz is. Legtöbbször a 20—50 grammos kölnit keresik, a kereskedelem ennek megfelelően alakítja ki a választékokat. Az import kölnivizekből is a viszonylag olcsóbbakat, kisebbeket szerették be. Tojásfestékekből várhatóan minden igényt kielégítenek.

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztli a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. —

ISSN: 0133-625 x